	Памятка для пациента

принимающего физиотерапевтические процедуры

В физиотерапевтическом кабинете необходимо соблюдать тишину и беспрекословно выполнять все указания медицинского персонала. Процедуры выполняются в назначенное время. Принимать процедуры рекомендуется за 30 минут до еды или спустя 2-3 часа после еды.  При общей слабости или при повышенной температуре перед процедурой следует показаться врачу. При усталости перед процедурой необходимо отдохнуть 10-15 минут. Во время процедуры чтение, сон, разговоры и самовольные действия не разрешаются. При приеме электропроцедур в случае появления неприятных ощущений (жжение, боль и др.) необходимо немедленно позвать медсестру; при этом нельзя двигаться и трогать провода. Методика процедур, продолжительность, доза, частота приема и другие условия определяются врачом. После приема 5-8 процедур необходимо повторно показаться врачу.

Эффективность лечения зависит от регулярности приема процедур, поэтому перерывы в лечении не желательны. 

Очень важно, чтобы Вы точно соблюдали указанные рекомендации, так как только в этом случае будут получен эффект от лечения. 

За дополнительной консультацией по подготовке к физиотерапевтическим процедурам Вы можете обратиться в кабинет физиотерапии, тел. 23-22-92.


